
Svar på interpellation från Lina Lindman, representant för Vår Framtid 

Tack för interpellationen. Jag uppskattar möjligheten att få klargöra händelseförloppet och att vi 
tillsammans kan säkerställa att arbetet bedrivs i enlighet med gällande regelverk. 

December har i många år varit en reservmånad, framför allt, att ta till för den händelse budgeten 
inte kan tas i november. Det ska finnas en chans till innan årsskiftet.  

Jag fick onsdagen 19 februari till mig att kungörelsen om Kommunfullmäktiges sammanträde 
den 24 februari inte i rätt tid anslagits på kommunens digitala anslagstavla. Det fanns alltså en 
risk att beslut i fullmäktige den 24 februari skulle kunna överklagas och förklarad för ogiltigt. 

Efter samråd med tjänstepersoner och den tidsnöd jag upplevde att vi befann oss i, tog jag 
beslutet att flytta fram Kommunfullmäktige till 3 mars.  

Stig Malmberg, 2:e vice ordförande och jag talades vid 19 februari och jag uppfattade det som att 
han hade förståelse för mitt agerande. 20 februari talade Tomas Milling, 1:e vice ordförande och 
jag med varandra, och vi var också överens. 

I det läget hade jag inte tanke på att vi då, med beslutet, tagit oss in i vecka 10, dvs 
sportlovsveckan. Ingen påminde mig heller om det. Alla inblandade upplevde nog ett 
stresspåslag. 

När det stod klart att det var vecka 10 vi flyttat mötet till kom ett förslag fram att använda 
möjligheten med digitalt möte. Min tanke var att det ju kunde finnas en och annan ledamot, som 
inte befinner sig på hemmaplan, antingen som förälder eller mor- och farförälder. 

Presidiet sitter i fullmäktigesalen och allmänheten kan komma och lyssna, alternativt ställa 
frågor under ”allmänhetens frågestund”. Den här situationen har aldrig inträffat tidigare. 

Vi har ändrat rutinerna kring kallelser, så att det aldrig ska kunna hända igen. Ändringarna är av 
teknisk karaktär, som jag inte går in på här och nu. Om interpellanten eller någon ledamot är 
intresserad kan ni med fördel vända er till kommunkansliet med frågor kring det. 

Sammanfattningsvis: 

Det är en otroligt udda händelse, har aldrig hänt förut. Beslut fattades under tidsnöd och med 
stresspåslag. 

Vi hamnade i ett sportlov. Det har aldrig funnit några som helst onda avsikter utan vi har försökt 
lösa en uppkommen situation på bästa sätt. 

Jag försäkrar dig, att vi eftersträvar att ständigt bli bättre, precis som arbetet i hela 
Kommunfullmäktige bedrivs för att göra tillvaron en aning bättre för varje dag för invånarna i 
Ånge kommun. 

Det är en ständig kamp, att fånga upp problem och tolkningar, för att förfina och förbättra 
reglementet. Där har naturligtvis jag, som ordförande, ett särskilt ansvar, men det åligger 
samtliga ledamöter att delta och hjälpa till med det arbetet, på ett positivt sätt. 

Ånge 2025-03-03 

 

Stiven Wiklund, ordförande i kommunfullmäktige i Ånge kommun 


